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     ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16/03/2020 
6ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2020. 

 

Presidente: Delcio Maus 

Vereadores: Álvaro Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Angélica M. C de 
Franceschi, José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Henrique Gewher, 
Renildo Schaurich, Silomar Garcia Silveira.   

 

Aos 16 dias do mês de março de dois mil e vinte, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Delcio Maus, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Pedro Henrique Gewher que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da sessão ordinária 004/2020 do dia 11/03/2020. Aprovada. Ordem Do Dia: 

Proposições diversas: Pedido de Providência nº 003/2020: de autoria da 

vereadora Angélica M. C. de Franceschi: que o Executivo Municipal juntamente com 

a Secretaria de Obras, faça a colocação de cascalho no trecho de acesso à 

residência de Adelmo e Alessandra Sanson, às margens da RSC – 287. Aprovado. 

Projeto de Lei n° 077/2019: Altera Lei Municipal n°1.034/2009.  Fica na Casa. 

Projeto de Lei n° 022/2020: Autoriza o Poder Executivo Municipal a Conceder 

Desconto para Pagamento à Vista do Imposto Predial E Territorial Urbano – IPTU – 

2020 e estabelece o Calendário Fiscal e Dá Outras Providências. Fica na casa. 

Projeto de Lei n° 023/2020: Autoriza a Abertura de Crédito Especial Por Superavit 

Financeiro e dá Outras Providências. Aprovado. Explicações Pessoais: Vereadora 

Angélica M. C. de Franceschi – A vereadora cumprimentou a todos os presentes, 

ocupando a tribuna para primeiramente parabenizar a Emater, Associação de 

Mulheres Cabraisenses e a todos que contribuíram para o trabalho realizado na 

última quinta-feira em comemoração ao dia da mulher, no qual não pode estar 

presente por motivos pessoais, mas obteve informações de que o mesmo foi um 

belo evento apesar do calor do dia em questão. Em seguida, a vereadora fortaleceu 

o pedido de providência, que realizou na presente sessão: colocação de cascalho no 

acesso a residência de Adelmo e Alessandra Sanson às margens da RSC – 287. 
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Complementou ainda que os moradores haviam realizado anteriormente este 

pedido, porém o mesmo não foi atendido até então pela Secretaria de Obras e 

Administração Municipal. A vereadora Angélica acrescentou que esteve na 

localidade da Linha São João, em Cortado realizando visitas aos moradores e 

observando como está o andamento da rede de água dessa comunidade, na qual 

recebeu a informação de que a canalização está realizada, mas que na primeira 

parte da rede em que ocorre a captação de água a vertente secou. Assim, a 

vereadora questiona quem programou, se ocorreu a consulta aos moradores da 

localidade e se a água da fonte era contínua, pois na escassez de água atual a fonte 

já secou. Diante disto o trabalho deverá ser realizado novamente causando prejuízo 

aos cofres públicos pelo mau planejamento. Relatou ainda que foi necessário 

abertura a 300 metros acima. A vereadora reiterou o questionamento sobre a 

avaliação e como a mesma foi realizada, pois o local em que a caixa d’água foi 

colocada deixará nove moradores sem água. Como anteriormente citado a 

vereadora diz que a vertente que deseja ser utilizada para a captação da água não 

possui vazão suficiente para atender a demanda em períodos de poucas chuvas. O 

munícipe Carlos Olindo Bilha disponibilizou vertente em sua propriedade, sendo que 

a mesma está situada em maior altitude que a atual que está sem vazão, assim com 

esta maior altitude seria possível o abastecimento de todos os moradores, incluindo 

os nove que ficaram sem água, tendo em vista que estes estão localizados em um 

nível acima da caixa d’agua atual. A vereadora concluiu sua fala orientando a 

Administração Pública a realizar estudo de viabilidade na comunidade de modo a 

contemplar todos os moradores, visando a melhor aplicação do recurso público e 

evitando o retrabalho como o que irá ocorrer, o qual gera gastos desnecessários. 

Vereadora Angela Gelsdorf Dumke- Cumprimentou a todos os presentes, 

ocupando a tribuna para inicialmente parabenizar a Emater pela mudança de local 

da Feira do Produtor no dia 12 de março, ao lado do Ginásio Rui Barbosa, o novo 

prédio maior e bem estruturado foi construído com recurso da consulta popular. 

Nesta data vários produtores e grupos de artesãos estavam expondo seus produtos, 

além do grupo de saúde comunitária. Complementa que todos ficaram satisfeitos 

com a receptividade da população, sendo que ficou agendado para os dias 17, 27 e 

31 de março, das 9h as 14h a realização da feira. A vereadora acrescenta que 
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também no dia 12 de março pela tarde, como a Vereadora Angélica havia citado, 

ocorreu o encontro de mulheres o qual foi uma parceria entre a Secretaria de 

Assistência Social e a Emater, resultando em um grande evento. Aproveitou para 

parabenizar a Secretária de Assistência Social, Tânia Pohlmann, e toda a sua 

equipe do CRAS e a extensionista da Emater, Flávia Borstmann, que realizaram um 

grande evento, o qual contou com uma palestra da Vereadora Telda Assis de 

Cachoeira do Sul. O evento ainda contou com profissionais da área da beleza que 

tornaram ainda mais belas as participantes. Ressalta ainda a participação dos 

grupos que fazem parte da Assistência e da Emater. A vereadora Angela acrescenta 

que no dia 13 de março realizou uma visita a feira dos produtores da cidade de 

Paraíso do Sul, estando acompanhada de Flávia e algumas feirantes. Tal visita teve 

o intuito de trocar informações e obter novas ideias, a mesma cita que foi 

gratificante. Em seguida, complementou que pela noite ocorreu o encontro de 

mulheres do Partido do Trabalhadores – PT na Câmara de Vereadores de Novo 

Cabrais, em que agradeceu a todos que participaram e parabenizou novamente a 

todas as homenageadas, em especial a dona Livete Piazza que abrilhantou a noite 

com seu conhecimento e trajetória de vida. A mesma foi a primeira candidata do 

Partido do Trabalhadores – PT à vereadora, juntamente com a Marlisi. A vereadora 

destacou que um dos assuntos mais comentados no momento é o Coronavírus, 

sendo que no dia de hoje realizou-se uma reunião da Famurs, que elaborou um 

modelo de decreto para os municípios, o qual Novo Cabrais irá aderir. A vereadora 

ressalta que a partir dessa quinta-feira (19) acompanhando as escolas estaduais, 

serão suspensas as aulas no município, por um período de 15 dias, assim como 

todos os eventos em que ocorrem aglomerações de pessoas. Incluem-se os grupos 

que não realizarão reuniões nos próximos 30 dias e demais eventos que terão a 

recomendação de não serem realizados. A vereadora comenta que o serviço de 

saúde recomenda a população que procure os postos somente se houver 

necessidade, evitando aglomeração e contágio pelo vírus. Destaca que todos 

devemos fazer a nossa parte para evitar a propagação do vírus, tendo 

responsabilidade conosco e com nosso próximo. A vereadora destaca ter ficado 

surpresa com a atitude do então Presidente da República que mesmo estando em 

quarentena, no último domingo saiu a público cumprimentando a todos, 
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desrespeitando as orientações do Ministério da Saúde. Ressalta que todos devem 

fazer a sua parte. Para finalizar a vereadora reitera a fala da Vereadora Angélica 

referente à rede de água citando não saber muito sobre o assunto, porém que desde 

o momento do início do planejamento, ocorreram reuniões com toda a população, os 

quais foram convidados a participar, com o intuito de planejar juntamente com a 

administração esta obra. Vereador Silomar Garcia Silveira - Cumprimentou a todos 

os presentes em especial ao João Ronaldo Ferreira e José Sirlei Bataiole, membros 

da comissão executiva de seu partido. Ocupando a tribuna para registrar um fato 

que veio ao seu conhecimento através de um munícipe, uma vez que o mesmo 

relatou que a água distribuída pelo município estaria causando alergia em sua pele, 

além disso, apresentando forte odor, o que o mesmo sugeriu que a causa seria a 

alta concentração de cloro na mesma. O vereador solicitou à Administração que 

notificasse a empresa que presta o serviço de tratamento com cloro da água para 

que ela forneça a planilha dos aferimentos periodicamente. // Aparte concedido ao 

Vereador Renildo Schaurich: Acrescentou o vereador que dois munícipes 

procuraram a administração para relatar esta situação, de acordo com o mesmo 

imediatamente entrou-se em contato com a empresa prestadora do serviço, a qual 

verificou a planilha das dosagens e alegou estar tudo de acordo com a dosagem 

indicada.// Diante do exposto pelo colega vereador a situação torna-se mais 

complexa, visto que o problema não é a dosagem cabendo medidas urgentes por 

parte da administração. // Aparte concedido a Angélica M. C. de Franceschi: 

Enfatizou que o cidadão descreveu sintomas como coceira e ardência ao colocar 

nas mãos em contato com água. Além de sentir coceira em toda pele após o banho. 

Conforme sugeriu o colega Álvaro Luiz Scheffel que estes cidadãos procurassem 

assistência à saúde //. Para encerrar o vereador agradeceu toda a população 

cabraisense pelo reconhecimento demostrado em uma pesquisa realizada pelo 

Instituto Prime Destaque Brasil (instituto de pesquisa e estatística), o qual realizou 

pesquisa de opinião junto a população cabraisense, e consequentemente, a mesma 

o contemplou como Vereador Mais Atuante, com significativa parte da população. 

Assim o vereador reiterou os agradecimentos pelo reconhecimento do seu trabalho e 

destacou que pretende continuar sempre atuante, para ser digno desse 

reconhecimento.  COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, 
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deu por encerrada a sessão convocando os nobres vereadores para próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no dia 23 de março de 2020 às 11h30min. 

Assim, declarou encerrada a presente sessão às 19h00min, a qual foi presidida pelo 

Presidente da Câmara, Vereador Delcio Maus, e secretariada pela Vereadora 

Angélica M. C. de Franceschi, determinando que fosse lavrada a presente ata pela 

servidora da Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será 

assinada todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

 Ver. Angélica M. C. de Franceschi                                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich      Ver. Pedro Henrique Guewher 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                        Ver. Silomar Garcia Silveira 

  

  

Ver. Delcio Maus                                

Presidente 


